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Открытый урок для методистов, учителей математики из регионов РФ в 6 «А» классе ГБОУ СОШ №236, по теме «Делимость чисел»
Учитель:  Шалина Ольга Михайловна
Цели урока:
Систематизировать и обобщить знания учащихся по теме: «Делимость чисел»:
· Делители и кратные
· Наибольший общий делитель
· Наименьшее общее кратное
· Свойства делимости произведения,  суммы, разности
Повторить  решение задач по теме:  «Пропорциональность»:
· Деление в данном отношении
Задачи урока:
1. Образовательные задачи:
· Продолжить работать с определениями НОД, НОК и алгоритмами их нахождения.
· Проверить знания учащихся по теме: «Свойства делимости произведения, суммы, разности».
· Продолжить обучение учащихся решению задач по теме :  «Деление  в данном отношении»  алгебраическим и арифметическим способом.
· Продолжить отрабатывать практическую направленность задач на нахождения НОД и НОК.
2. Развивающие задачи:
· Продолжить развитие познавательного интереса учащихся к предмету, умения ориентироваться в нестандартной ситуации.
· Способствовать развитию самостоятельного мышления.
· Продолжить формировать и развивать культуру  математической речи.
3. Воспитательные задачи:
· Содействовать воспитанию уважительного отношения к себе и своим товарищам.
· Способствовать воспитанию общекультурных, общечеловеческих ценностей.
Ход Урока
Сегодня мы обобщаем и систематизируем знания по теме «Делимость чисел». 
Начнем с устной работы (9 вопросов по электронному приложению к учебнику тема «Свойства делимости произведения, суммы и разности» раздел  6, контрольные вопросы  №7), учащиеся дают устные ответы.
Устная работа с устным объяснением и записью в тетрадь.
На экране 1 я страница презентации урока с заданием
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Ответы 21,1,24,12,30,5
Вопрос классу – в каких задачах мы находим практическое применение нахождения НОД?
А) в текстовых задачах;
Б) при сокращении дробей
Давайте проверим решение домашнего задания (задача 207 учебник Муравина) проверяем через графопроектор (один из  учеников дома приготовил на пленке решение). Выясняем, что задача решалась с помощью нахождения НОД.
Посмотрим, как нахождение НОД  помогает сокращать дроби
Задание выполняет один ученик у доски, остальные письменно в тетради
Сократим дробь  Ответ ученика – используем алгоритм Евклида. Разделим 560 на 210. 560=210*2+140; 210=140*1+70; 140=70*2, следовательно НОД (210;560) = НОД (140;70) = 70, значит сократим дробь  на 70 и получим . Итак 
Вопрос классу – выясним – какую практическую направленность можно использовать при нахождении  НОК?
[bookmark: _GoBack]Ответ: при сложении и вычитании обыкновенных и смешанных дробей.
Задание классу: На листах, под которыми лежит копирка выполнить действия (2-й кадр презентации)
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Во время самостоятельной работы три ученика выполняют эти задания  на доске так, чтобы остальные учащиеся их не видели, затем садятся на место и выполняют оставшиеся два задания. После окончания работы, ребята комментируют свои решения, Остальные учащиеся проверяют и ставят себе «+» или «–»  напротив ответов решенных примеров.
Подведем итоги выполненной работы: мы повторили алгоритмы нахождения НОД и НОК, свойства делимости. В процессе работы были заданы вопросы:
Дайте определение НОД
Дайте определение НОК
Сформулируйте  свойства делимости произведения, суммы и разности (дети комментировали их в устной работе, поэтому следующий этап самостоятельной работы будет выполнен без объяснений)
Откройте Дидактический материал на странице 113, работа С-6, 1 вариант №4(а,б), 2 вариант № 4(а,б), 3 вариант (более медлительные ученики выполняют аналогичное задание учителя) – задание выполняется на листе, который вновь накладывается на копирку. Учащиеся сдают задание учителю, оставляя 1-й лист (оригинал) себе. Пока несколько детей (более медлительных) дописывают самостоятельную работу, остальные решают устно пример записанный на доске заранее.
Вопрос учителя: как вы думаете, разделится ли нацело на 1001 произведение чисел 0*1*2*3…*999*1000? (создание ситуации успеха. Это творческое задание, его нет  в учебнике, оно рассчитано на знание свойства делимости произведения чисел)
Ответ: Да, произведение делится нацело на 1001, так как один из множителей «0», делится на 1001.
А теперь приступим к повторению одного из разделов темы «Пропорциональность чисел», а именно «Деление в данном отношении»
Ребята, откройте пожалуйста задачу на построение треугольника по трем сторонам в домашней работе. Давайте проверим её решение.
	Дано:
∆АВС,
АВ:ВС:АС=5:12:13
Р∆=30

	Найти:
стороны ∆АВС
существует ли ∆АВС
определите вид ∆АВС
вычислите S∆


Два человека оформили свое решение на пленке, поэтому проверить задачу можно через графопроектор.
В процессе решения выяснилось, что один ученик решил задачу арифметическим, а другой алгебраическим способом. Оба верно вычислили стороны треугольника: АВ=5см, ВС=12см;АС=13 см.
Далее последовали вопросы классу:
Почему ∆АВС существует? - Ответ: Так как выполняется неравенства 13 <12+5
Как определить в данной задаче вид треугольника без использования транспортира? – двое учащихся дают формулировку теоремы Пифагора 132=122+52  (верно)
Как называется сторона треугольника равная 13 см?, а две другие? – АС называют гипотенузой, АВ и ВС – катеты прямоугольного треугольника.
Как найти площадь прямоугольного треугольника? – площадь прямоугольного треугольника равна полупроизведению катетов 
Завершаем урок разбором задачи, которой нет в учебнике, но знаний у вас достаточно, чтобы её решить (3-й кадр презентации):
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Ответ: M=35, N=65, K = 80
Ребята по очереди предлагают этапы решения задачи. Многие сразу догадались, что в этой задаче надо использовать свойство углов треугольника  - сумма углов треугольника равна 180
Подведем итог урока. Домашнее задание (4-й кадр презентации) 
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У нас осталось время то еще одна творческая задача, решение которой возможно получить от учащихся в процессе дискуссии.
Ученик решил квадратное уравнение х2+8х-7=0 и получил корни х=2 и х=8. Как проверить, верно ли он решил уравнение? (Создание ситуации новизны)
Ответ детей: подставить числа 2 и 8 в уравнение и убедиться, что полученное равенство верно.
Можно ли по другому и как?
Предложение учителя: Так как при подстановке числа 2 вместо х в левой части равенства получится число, которое не делится на 2, а в правой части число 0, которое делится на 2, то при х=2 равенство  неверно и число 2 не является корнем уравнения. Аналогично и при х=8.
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